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3.9.  Sekilde goriilen yeralti treni 50 km/saat hizi ile yol al-
maktadir. ¢ = 0.30 oldufuna gére. sadece A vagonuna birdenbire

fren yapilacak olursa trenin durmas; icin gerekli uzakhk, ve vagon-
e . . ¥
larin eklendigi her birlesime gelen kuvvet pe olur?
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3.11. Sekildeki sistem, gortilen konumdan harekete terkedili-
yor. 6 m yol aidiktan sonra 4 blokunun hizt ne olur? |



3.77 :
l-i'-f-‘-‘iﬁm—-l W 7dm sistemi giz8ndne olahm

r ;}1 n e VA

1 Agy 2

}rrrr'/.r///r/wa 777 ve fer .6/0;&.:(;7 agr /}j s W
£= 0720w elarak kabul edelim

/;o vzomaz o/dugundan jpin A ve Bye uygulod§: kov.
vertlerin Yapt§i izler orfocen kealkor 86 ylece sirtdome
kuyveti e Bain oFiligmmn izini g8z Endne alnok ye fer.

z ) 2
Tr =0 &rfﬂﬁ\“"‘flﬂa\" .

W W . 2 W T
’2"7“": * 5‘7—&*’%) = 3"7—"‘

Lyga & Wolg — (8,/2W)la=W(3)~ (8,/2W)E= 2.28 W

' 2
T tUre2"72°  2.28W= -—‘g— -\;—-VA
VAZ_':‘?-?" }'42 . VA =982 M/Sdn -]

V;i -J5 232 Veas=598m/,



15 30 4 60 73 gy M

Sek. P3.23

3.23.  Bir ugak gemisinin giivertesine iniy yapan 600? .!-:g ﬂglr-
heginda bir ucak. yiik-yer degistirme diyagrami sckilde gorilen bir
yakalama kablosu ile durduruimaktadir. Ugagin inis hizi 160 km/saat
olduguna gdre. («) ucagin uarmasi icin gerekli uzakh@i, (h) ugagm
ivmesindeki maksimum degisme hizini  hesaplayiniz.
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* 3.25. Bir rihttmda kullanilmak iizere yapian enerji yutucl ki
“_P amortisor, statik olarak vyiiklenmektedir. Amortisorlerden her-
biri icin kuvvet-yer degistirme egrisi sekilde verilmistir. Bunlara 1.5
"ﬁ"?_/saﬂl hiz1 ile carpan 100 tonluk bir geminin durana kadar amor-
tisrlerde meydana getirecepi maksimum yer degistirmeler ne olur?
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Sek. P3.28

! -:ﬂ‘i-".;_:‘:

3.28. Seckilde gorillen tampon, Prob. 327 de sozii gecen de-
miryolu arabasini durdurmakta kullanihwyor. k, = k; = 800 kg/cm ise
tamponun maksimum sikigsmastnin 18 cm yi gegmemesi igin k¢ nin
gerekli degeri ne olmahdir?



3.28 Prob. 3.27 ekl sekilden

Tr+ Uy23=73 7 =530 y->3=0

Agirligm [s5i=( 25000) £ = 3750 kgm = 375000 kgum

Tomponr kuvyetin isi ----é (bfka.)(m)!..’f ke ({8-—8)t

_-.-.._2?.' (800+800)(18) _ £ ke (10"
2

2ez3 =0 oldugunu yazarak

| 3%5000 - §1600(324) - Soke =0

375000 —259260 = §0 k.

kc,._.;/f;'goo = 2396 kg/an

Koz 2316 kg/cm



k == 2kg/em [

k=3kg/em

Sek. P 3.51

3,51. W aﬁirlrémda bir bilEZik, iki Yay arasinda surtinmesiz

olarak kaymaktadir. 4 yay: 8 cm sikKisincaya kadar bilezik bastirilir
ve sonra serbest birakilitsa (@) W =1 kg, (b)) W = 2.5 kg icin. du-

rana kadar bilezigin alacag: yoiu nesaplayiniz.



" prl V,=Vz
V= £ (shglom) ()= 96 kgem V= 2 (2kglem) X
VY, =V, Fé= %xl xt=9¢ X= 9.8 em
Alinaon yo/= 50 (545 4o~ 52,8 crm -l

(W Ser Aagimssz)



Sek. P3.53

3.53. Bir yaya baglanms olan W =1 kg agirhginda bir bile-
zik, yatay diizlemde bulunan dairesel bir ¢ubuk iizerinde siirtiinme-
siz olarak kaymaktadir. Yayin Kkatsayisi k& = 0,6 kg/cm olup bile-
zik B de bulundugu anda yay uzamasizdir. Bilezik C noktasinda tu-
tulurken harekete terkedilirse B den gecerken hizi ne olur?
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